

《厦门医生悄悄垫付手术费》后续报道>>

阿里公益天天正能量联合本报,为王博文医生颁发1万元正能量特别奖 他将捐出奖金助学困难孩子



“天天正能量”是阿里巴巴公益联合全国150多家主流媒体共同打造的知名公益平台...

本报记者 楚燕 通讯员 王一新 一名刚参加工作不久的80后厦门医生,为了家境困窘的陌生病人,悄悄自掏腰包填平3000元手术费缺口...

还给这位医生。他只记得医生名叫王博文,但不知道联系方式。今年国庆期间,他特地带着两个儿子来厦,将3000元现金交给王博文所在的科室...

记者手记

善的种子 生根发芽

这几天,一个跨越12年的医患故事,温暖了许多人的心。很多读者和网友表示,报道中最打动他们的是王博文当年塞“红包”时那句叮嘱...

当心“缠腰龙” 趁虚而来

医生:50岁以上人群带状疱疹易发,可接种疫苗预防

有一种痛,可能比生孩子还痛,那就是带状疱疹引发的神经痛。在10月17日“世界镇痛日”来临之际,厦门大学附属中山医院专家提醒...

厦门大学附属中山医院疼痛门诊翁其强主任医师介绍,带状疱疹可发生于任何年龄,50岁以上为易发人群...

神经痛是带状疱疹最常见的并发症,多为阵发性,也可持续性疼痛,剧烈程度可能更甚于分娩痛。9%-34%的带状疱疹患者会发生带状疱疹后神经痛...

提醒:目前国内已经上市重组带状疱疹疫苗,用于50岁及以上成人预防带状疱疹,接种后保护效力达90%以上...

摇头晃脑 能治颈椎病?

医生:颈椎自我保健方法要得当,以免损伤神经

本报记者 刘蓉 通讯员 彭钦平 很多人脖子不舒服时,都会前后左右摇晃脑袋缓解不适...

30多岁的公司职员杨先生患有轻度颈椎病,加上平时看电脑和手机时间长,所以经常出现脖子僵硬和酸痛。前段时间,他听人说摇晃脑袋能缓解颈椎不适...

厦门前埔医院外科骨科专业副主任医师谭青松介绍,枕大神经支配枕部的感觉,当它受到损害时就会产生枕大神经痛。枕大神经痛的主要表现为颈部和枕部剧烈疼痛...

提醒:平常颈椎不舒服时,可以前后左右适当地运动脖子进行颈部锻炼,但切勿太频繁或用力过度...

诊室故事

多学科“硬核”救治 撑起“生命之舟”

小伙不慎摔成重伤,命悬一线,市中医院“一键启动” 全院协作,多学科无缝对接,成功救援

文/本报记者 刘蓉 通讯员 江昌铭 图/厦门市中医院提供

一名20岁出头的小伙子不慎从20米高楼坠落,摔成重伤,命悬一线。厦门市中医院“一键启动”全院协作,多学科无缝协作,展开生死营救...



医疗团队密切配合,用精湛技术完成这场难度极高的抢救手术。

接诊/ 多学科专家火速集结 20分钟完成会诊诊断

厦门市中医院急诊科护士长陈敏回忆,8月20日早晨8点,突然接到即将接诊一名高处坠楼患者的通知。急诊科孙斐予主任立即上报医院危重症救治领导小组...

患者被用最快速度转运至急诊抢救室。途中,杨青杰副主任医师和陈敏护士长同步对他进行检查。市中医院党委书记尹震宇和院长裴晓华亲自指挥...

手术/ 医疗团队精准配合 及时破解术中难题

手术早已备好。此时患者病情危重,创伤性休克及失血性休克危及生命。危急时刻,尹震宇率队上台,联合泌尿外科、普外科等临床科室专家...

过床、固定、中心静脉穿刺、麻醉一气呵成。术中探查发现脾破裂,肾包膜下出血。尹震宇和团队迅速精准地找到

治疗/ 全身换了两遍血 多次进行修复手术

急诊手术成功,最为惊险的第一关安然过去。术后转入ICU,患者又出现严重的休克、创伤性凝血病、酸中毒、低体温等危及生命的情况。收入ICU病房后,医疗团队对他进行严密监护,紧急治疗...

由于患者的腹膜后血肿继续扩大,同时合并颅脑外伤、胸部外伤、脊柱外伤、下肢肌力下降等问题,尹震宇在两天时间里多次组织全院大会诊,制定完善

一切绿色通道全部打开,开通静脉通路,补液维持生命体征,大量备血,床旁彩超查看内脏受损情况,紧急CT进行全身扫描...

会诊中明确了诊断:患者全身包括颅脑、胸椎、骨盆、肋骨等多发骨折,多处脏器严重受损。面对如此凶险的情况,医疗团队沉着应对,争分夺秒,有条不紊地为患者插管支持呼吸、输血输液……

出了血点,器械止血、修补……没有一丝多余的动作,所有步骤精准快速。这时,医疗团队需要处理破裂的脾脏,一般最常规简单的止血就是脾切除。考虑到患者还很年轻,同时有复合伤,脾切除可能会影响到免疫功能及血小板等改变...

如今,这样的多学科协作诊疗在厦门各大医院已全面开展。厦门市中医院也不例外。多学科诊治,不仅是外伤抢救的患者需要,就慢病患者来说,临床患者出现纯粹单一性疾病的占比越来越小...

希望这份“双向奔赴”的情义能化作一汪清泉,浇灌这棵真善美的嫩芽,植入更多人的心田,结出更多的果实。

时间: 8月20日 地点: 厦门市中医院

医生手记

这场生死救援告诉你: 多学科协作 有多重要

厦门市中医院党委书记、全国著名肝胆胰外科专家 尹震宇

单丝不成线,独木不成林。这场抢救年轻小伙危重症的“硬仗”,考验着厦门市中医院的多学科综合救治水平,也见证着全院临床科室极高的配合默契度。

现在,医院越来越重视开展多学科合作诊疗。对于突发性急危重症患者,时间就是生命,最重要的就是完善的创伤救治体系以及行之有效的创伤救治流程。厦门市中医院在凸显中医特色的同时,外科及综合救治能力也要有长足的发展,才能够保障一方百姓的生命健康。

如今,这样的多学科协作诊疗在厦门各大医院已全面开展。厦门市中医院也不例外。多学科诊治,不仅是外伤抢救的患者需要,就慢病患者来说,临床患者出现纯粹单一性疾病的占比越来越小...

产后肚子“长胖” 一查竟又怀孕了

医生:一些女性产后恢复排卵快,哺乳期应做好避孕

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 彭钦平)很多女性都认为产后哺乳期不易怀孕,因此在避孕上放松警惕,而有人偏偏在此时“中奖”了。医生提醒,许多女性产后很快就会恢复排卵,不能心存侥幸,一定要做好避孕措施。

家住思明区的周女士今年初当上妈妈后,一直坚持母乳喂养,但在宝宝9个月时,她发现自己的肚子明显“长胖”了,到医院一查才发现,由于自己没有注意避孕,又怀上了宝宝。考虑到自己上一胎是剖宫产,她不得不到前埔医院妇科做了人流。无独有偶,29岁的方女士4个月前喜得第一个孩子,在前不久的一次例行检查时发现竟又怀孕已两个月。最终,没有做好二胎心理准备的她选择了流产。

厦门前埔医院妇科主治医师吴秀霞介绍,流产对于女性来说,无论采取任何方式都是一种伤害,因此女性无论何时,只要没计划要宝宝,都应该认真做好避孕,以免“中奖”。即使打算要二胎、三胎的女性,生育间隔也最好在2年以上,这样生殖系统才能得到较好的恢复。由于女性生殖内分泌激素变化较大,加上子宫复旧、伤口愈合和哺乳等因素,如产后短期内发生非意愿妊娠,无论是人工流产还是分娩,出现并发症的风险都将明显增加,严重影响母婴健康。

吴秀霞医生表示,可靠的避孕方法有短效口服避孕药、男性使用避孕套、宫内节育器、皮下埋植剂等,能显著减少或避免意外怀孕发生;安全期避孕法、体外排精法等往往受到一些主、客观因素影响,避孕效果不理想。而外用避孕膜剂、栓剂等避孕方法,并不可靠,不建议使用。她希望广大女性朋友认真了解避孕知识,正确选择适合自己的避孕方法,减少人工流产的伤害,保护自己的生育能力。

我市新增2例 确诊病例

为集中隔离的密接人员

本报讯(记者 陈苑)记者从市疾控中心获悉,10月10日15时至11日9时,我市在集中隔离点检出2例确诊病例(普通型)。上述病例作为10月9日报告病例1的密接人员第一时间转运至集中隔离点,9日核酸检测结果均为阴性,10日晚检出阳性后即闭环转运至定点医院隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例。

新冠政策咨询专线0592-3279055

10月10日0时—24时 我市新增15例 境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,10月10日0时—24时,福建省报告新增境外输入确诊病例15例(厦门市15例)。当日报告新增境外输入无症状感染者3例(福州市2例、厦门市1例);解除隔离1例。

厦门疾控发布健康提醒: 有涉疫城市旅居史 请主动报备

本报讯(记者 陈苑)10月10日全国新增报告427例本土确诊病例、1662例本土无症状感染者,涉及28个省份。黑龙江绥化市、齐齐哈尔市、辽宁朝阳市、上海宝山区、闵行区、虹口区、江苏连云港市、山东泰安市、云南西双版纳州等地新增划定高、中、低风险区。

- 市疾控中心提醒广大市民: 1.我市实行免费核酸检测服务(部分核酸检测点延长至20时) 2.所有入(返)厦人员抵达后应立即在一场两站(飞机场、火车站、汽车站)进行落地检(通过自驾等其他方式的第一时间就近检测)...

扫码了解详情

今日我市开放 14个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有14个疫苗接种点提供新冠疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠疫苗接种服务。

接种新冠疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。 扫码了解详情